

Rozsáhlé oblasti Tiských stěn jsou známy již po staletí. Za třicetileté války, kdy okolní osady byly zničeny, našli jejich obyvatelé ve skalních roklích a slojích dlouhodobý úkryt. Toto období připomínají různé znaky a kříže vytesané do pískovce. Také zde se vyprávějí pověsti o francouzském pokladu a o švédské válečné pokladně, kdesi tu prý ukryté.

Ve druhé polovině 19. století se Tiské skály stávají známým a vyhledávaným výletním místem. Turisticky značená cesta vychází dnes ze skalního nádvoří a zahrnuje dva prohlídkové okruhy: Malé a Velké Tiské stěny. Patnáct zastávek nově otevřené naučné stezky seznamuje návštěvníky s některými přírodními zvláštnostmi této oblasti a s geologickým vznikem labských pískovců.

V místech, kterými v letním období procházejí početné skupiny návštěvníků, je nyní v zimě ticho a klid. Zasněženou stezku jen zřídka poruší stopa lesní zvěře nebo ojedinelého turistu. Slunce s obtížemi proniká úzkými komínky do hlubokých roklí a soutěsek. Častá skalní okna pak umožňují neobvyklé pohledy na skupiny pískovcových věží. Jinovatka a sněhový přikrov ještě více zdůrazňují strukturu bizarních skalních útvarů, ve kterých lze při trošce fantazie objevit i jiné podobnosti, než jsou uváděny v průvodcích. Pokroucené větve smrků a borovic se sklánějí pod tíhou sněhu a vytvářejí podivné ledové květy.

Vystoupíte-li pak strmým schodištěm (což ovšem vyžaduje určitou opatrnost) až na okrajový masív, můžete dále pokračovat upravenou stezkou, sledující okrajové skály až k turistické chatě. Z několika vyhlídkových míst lze za příznivého počasí nebo za inverzní povětrnostní situace přehlednout závěrečnou část hřebene Krušných hor a četné kuželovité vrcholy Českého středohoří, které často jako přízraky vystupují nad mořem mraků — a bohužel i průmyslových exhalací.

Zimní návštěva Tiských stěn zanechává nezapomenutelné dojmy. Stačí k tomu jen málo: přijít a otevřít oči i srdce.



# ZIMNÍ KRÁSA TISKÝCH STĚN

KAREL PLECHAČ

1	2	3
	4	5

1 KVĚTY ZIMY — 2 VÝHLED Z KRAJE TISKÝCH SKAL NA SKALNÍ VEŽ ZVANOU KOSTELÍČEK A NA OBEC TISÁ — 3 SPORTOVNÍ VEŽ — 4 JEDNA ZE SKALNÍCH BRAN — 5 DOLE CESTA KE VSTUPU DO SKAL (SNÍMKY AUTORA ČLÁNKU)

